



HRVATSKA ZAJEDNICA SAMOSTALNIH UMJETNIKA
CROATIAN FREELANCE ARTISTS' ASSOCIATION

Hrvatska zajednica samostalnih umjetnika osnovana je 1965. godine
Croatian freelance artists' association was founded in 1965.

KLASA: 611-01/23-08/2
URBROJ: 251-775-03-23-1
Zagreb, 26. siječnja 2023.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Predsjednik Vlade
mr. sc. Andrej Plenković
Trg svetog Marka 2
10000 Zagreb
e-mail: predsjednik@vlada.hr

PREDMET: Prijedlog izmjene članka 78. Zakona o doprinosima

- **uvećanje koeficijenta za obračun osnovice za uplatu doprinosa profesionalnim samostalnim umjetnicima s 0,8 na 1,8**

Zakon o dodjeljivanju stalnih novčanih nadoknada zaslužnim osobama

- **uvećanje iznosa novčane nadoknade koja se dodjeljuje zaslužnim samostalnim umjetnicima nakon odlaska u mirovinu**

Poštovani gospodine Plenkoviću,

dodatno potaknuti Vašom nedavnom izjavom u Hrvatskom saboru da je cilj, u dogovoru s Ministarstvom kulture i medija te Ministarstvom financija, do kraja 2023. godine izjednačiti koeficijent za obračun osnovice za uplatu doprinosa samostalnim umjetnicima koji ostvaruju pravo na uplatu obveznih doprinosa za mirovinsko i zdravstveno osiguranje iz sredstava proračuna Republike Hrvatske s koeficijentom 1,0 samostalnih umjetnika koji sami sebi uplaćuju doprinose, Upravni odbor Hrvatske zajednice samostalnih umjetnika (u daljnjem tekstu: HZSU) održao je 25. siječnja 2023. sjednicu na navedenu temu te zaključio da je takav prijedlog neprihvatljiv za profesionalne samostalne umjetnike koji imaju zamjetan doprinos hrvatskoj kulturi i umjetnosti.

Naime, HZSU je uputio Ministarstvu financija 11. ožujka 2022. dopis Broj: 1182/22, 14. rujna 2022. dopis Broj: 4279/22 te 9. studenoga 2022. dopis Broj: 5287/22 vezano uz prijedlog izmjene Zakona o doprinosima („Narodne novine“, broj: 84/2008, 152/2008, 94/2009, 18/2011, 22/2012, 144/2012, 148/2013, 41/2014, 143/2014, 115/2016 i 106/2018; u daljnjem tekstu: Zakon o doprinosima), odnosno uvećanja koeficijenta za obračun osnovice za uplatu doprinosa profesionalnih samostalnih umjetnika. Očitovanje na navedene dopise još uvijek nismo zaprimili.

Podsjećamo Vas, samostalnim umjetnicima je 2009. godine smanjen koeficijent s 1,2 na 0,8 zbog antirecesijskih mjera i uvođenja posebnog poreza na plaće, mirovine i druge primitke pri čemu je, od predstavnika Vlade RH i Ministarstva financija, obećano da će se nakon ukidanja navedenog poreza visina osnovice za uplatu doprinosa samostalnih umjetnika ponovno obračunavati prema koeficijentu 1,2. Navedeni porez ukinut je 2010. godine. Nažalost, jedino samostalnim umjetnicima od 2009. godine, znači 14 godina, nije vraćen, odnosno uvećan koeficijent za uplatu obveznih doprinosa, što samostalni umjetnici itekako osjete na izuzetno malim iznosima mirovina.

Bitno je napomenuti da se radi o **profesionalnim samostalnim umjetnicima** čije umjetničko stvaralaštvo i profesionalno javno djelovanje, po kvaliteti, originalnosti, kreativnosti i stručnom dostignuću, **predstavlja zamjetan doprinos hrvatskoj kulturi i umjetnosti**.

Kako bi se ispravila nepravda te barem malo nadoknadio, odnosno uravnotežio prosjek osnovice uplaćenih doprinosa, koji je temelj za utvrđivanje visine mirovine, Upravni odbor HZSU-a smatra da je sada potrebno navedeni **koeficijent**, ne samo vratiti na 1,2, nego **uvećati na 1,8**, po uzoru na kolege umjetnike zaposlene u kulturnim institucijama RH, čiji su koeficijenti propisani Uredbom o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama (npr. koeficijent 1,843 imaju glumci, kostimografi, scenografi, restauratori, redatelji, dirigenti baleta, solisti itd.).

Slijedom navedenog, predlažemo izmjenu članka 78. Zakona o doprinosima na sljedeći način:

Članak 78.

Mjesečna osnovica za obračun doprinosa umnožak je iznosa prosječne plaće i koeficijenta 1,8.

Također, u cilju poboljšanja financijske situacije samostalnih umjetnika koji ostvare pravo na **mirovinu**, potrebno je **povećati iznose novčanih nadoknada** koje se isplaćuju na temelju Zakona o dodjeljivanju stalnih novčanih nadoknada **zaslužnim osobama**, a koje su za samostalne umjetnike izuzetno niske.

Poštovani gospodine Plenkoviću, s obzirom na rastuće nezadovoljstvo profesionalnih samostalnih umjetnika, koji svakodnevno pisanim i usmenim upitima zahtijevaju od Upravnog odbora HZSU-a organiziranje daljnjih akcija radi uvećanja predmetnog koeficijenta, nadamo se da ćete prepoznati tešku situaciju u kojoj se nalaze profesionalni samostalni umjetnici u Republici Hrvatskoj te ispraviti nanесenu štetu i nepravdu, na koju Upravni odbor HZSU-a kontinuirano upozorava nadležne institucije već dugi niz godina.

Budući da na prethodne dopise upućene tijekom 2022. godine nismo dobili odgovor od nadležnih institucija, ljubazno Vam molimo za pisano očitovanje kako bi Upravni odbor HZSU-a mogao o istome informirati profesionalne samostalne umjetnike.

Također, ljubazno Vas molimo termin za kratki sastanak kako bismo zajednički pronašli rješenje za poboljšanje statusa profesionalnih samostalnih umjetnika koji imaju zamjetan doprinos hrvatskoj kulturi i umjetnosti.

S poštovanjem

Predsjednik Upravnog odbora

Hrvoje Kovačević, v. r.

O tome obavijest:

- Ministarstvo financija, ministar izv. prof. dr. sc. Marko Primorac, Katančićeva 5, 10000 Zagreb, e-mail: kabinet@mfin.hr
- Ministarstvo kulture i medija, ministrica dr. sc. Nina Obuljen Koržinek, Runjaninova 2, 10000 Zagreb; e-mail: kabinet@min-kulture.hr